

新华社北京2月6日电 国家主席习近平6日致电第34届非洲联盟峰会，向非洲国家和人民表示热烈祝贺，习近平祝愿非洲国家和人民在联合自强、发展进步的道路不断取得更大成就。

习近平强调，2020年是中非关系令人难忘的一年。中非双方在抗击新冠肺炎疫情中相互支持、共克时艰，中非团结抗疫特别峰会成功举办，中非各领域合作持续

推进，双方共同维护发展中国家利益和国际公平正义，向全世界展现了中非关系的高水平。今年，新一届中非合作论坛会议预定在塞内加尔举行。中方愿同非方一道，凝聚战略共识，推进抗疫合作，全面落实论坛北京峰会成果，推动中非共建“一带一路”合作走深走实，为构建更加紧密的中非命运共同体不懈努力，造福中非人民。

### 习近平春节前夕视察看望空军航空兵某师 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福



中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月4日视察空军航空兵某师，看望慰问部队官兵，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平到机场医院了解部队疫情防控和支援地方防疫情况。

新华社记者 李 刚摄



中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月4日视察空军航空兵某师，看望慰问部队官兵，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平到某飞行大队空勤楼飞行准备室，察看飞行技术研究情况。

新华社记者 李 刚摄

新华社贵阳2月6日电(记者李宣良)中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日视察空军航空兵某师，看望慰问部队官兵，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

立春时节，贵州大地山清水秀。上午10时30分许，习近平来到空军航空兵某师，首先到机场医院了解部队疫情防控和支援地方防疫情况。习近平指出，新冠肺炎疫情暴发以来，我军闻令即行、闻令而动，在疫情防控斗争中发挥了重要作用，作出了突出贡献。当前，国外疫情形势依然严峻，我国疫情防控工作依然繁重，特别是春节期间人员流动和聚集增多，疫情传播风险增加。要毫不放松抓好部队常态化疫情防控，做好支援地方抗击疫情准备，巩固和发展我国疫情防控良好态势。

在外场机棚，习近平听取师基本情况和主战装备情况介绍。某型特种机是空中信息作战的重要装备，习近平登上该飞机，进入任务舱察看任务系统，了解特种机工作流程和执行任务情况。习近平强调，现代战争中，制信息权成为赢得战争胜利的关键。要加快发展先进装备，加紧培养专业人才，加强针对性对抗性训练，推动新质战斗力加速提升。

习近平对官兵学习生活很关心，专门到某飞行大队空勤楼察看有关情况。在飞行

准备室，大队正在组织新飞行员进行飞行技术研究。看到习主席到来，大家非常激动，向习主席敬礼问好，报告训练情况。习近平指出，对部队来说，抓好军事训练非常重要。要贯彻落实中央军委军事训练会议精神，结合空军部队实际，大抓实战化军事训练，不断提高训练水平和打赢能力。

随后，习近平来到空勤楼走廊，察看春节有关文体活动设施准备情况，了解部队统筹疫情防控和节日生活有关安排。得知部队准备了微视频到前线、送春联、球类比赛等多种形式的趣味活动，习近平称赞活动有韵味、有特色，叮嘱各级要全面落实疫情防控要求，合理安排节日有关活动，让官兵在部队过好年。

在热烈的掌声中，习近平亲切接见全师官兵代表，同大家合影留念。习近平强调，今年是我们党建党100周年，是“十四五”开局之年，做好今年工作意义重大。要认真贯彻党中央和中央军委决策部署，抓好常态化疫情防控，全面加强练兵备战，扎实推进各项工作，在新的起点上不断开创部队建设新局面，以优异成绩迎接建党100周年。

习近平最后表示，春节期间，全师部队要加强战备值班，守卫好国家安全和人民幸福安宁。要在常态化疫情防控前提下，把官兵节日期间生活安排好，让大家过一个喜庆祥和、欢乐安全的春节。

张又侠等参加活动。

### 煤城走上低碳路

本报记者 陈力

2月3日，记者登上内蒙古伊金霍洛旗巴图塔采煤沉陷区的山顶，远处2万多根支架密密麻麻地插在布尔台煤矿、寸草塔矿和寸草塔二矿的梁峁间。这些支架是为安装光伏组件准备的。

“挖出黑的，留下绿的；挖出不可再生的，发展可再生的，是我们采煤沉陷区高质量发展的必由之路。”伊金霍洛旗乌兰木伦镇镇长赵海录介绍，该项目在生态修复的基础上，将光伏组件采取支架加高布置于地面上方，既做碳排放的减法也做新能源的加法，“春暖花开时，4万多亩的矿区将变成绿海。支架林‘长叶’的时候，这里还将变成50万千瓦光伏组件的蓝海”。

伊金霍洛旗煤炭富集。5600平方公里面积内，已探明煤炭资源储量约560亿吨，年产煤炭达2亿吨。

距巴图塔矿区不远处，记者见到一口深井——二氧化碳封存井。国家能源集团鄂尔多斯煤制油公

司把煤液化过程中产生的二氧化碳注入其中。这是一处二氧化碳捕集和封存示范项目。“10年来，公司先后把30.26万吨二氧化碳注入地下。”公司煤气化中心工艺管理员张源告诉记者，近年来的监测数据表明，地表的二氧化碳浓度没有明显变化。

过矿区，穿林海，记者来到了蒙苏工业园区。江苏投资的远景动力技术鄂尔多斯有限公司建设工地正紧张施工。挖掘机、打桩机轰鸣。蒙苏工业园区工业局局长何宏治说，远景动力投资100亿元建设的储能及动力电池项目，将把伊金霍洛旗“风光能氢能能并举”远景变成现实。蒙苏工业园区与江苏大烨智能电气有限公司合作，规划建设鄂尔多斯氢能产业园，打造零碳示范园区。

伊金霍洛旗正在高质量发展轨道上扎实迈进。

### 1月份销量预计完成254万辆，同比增长31.9%——

## 汽车热销势头能否持续

本报记者 刘瑾

2021年，汽车市场迎来开门红。2月4日，中国汽车工业协会根据统计的重点企业旬报情况预估，2021年1月，汽车行业销量预计完成254万辆，同比增长31.9%。从已公布1月数据的车企情况看，销量也是同比大幅增长。1月汽车市场为何业绩大增？热销势头能否持续全年？车市还需从哪些方面发力？围绕这些问题，记者采访了汽车市场相关人士和专家。

#### 多重因素促销量大增

在已公布1月销量的20个汽车品牌中，19个品牌同比销量均大幅增长，初步统计平均增幅在130%左右。

经济快速恢复、消费信心持续上升，同时春节临近、消费者突击购车，被认为对1月车市“开门红”起到了一定促进作用。乘用车市场信息联席会秘书长崔东

树表示，“受疫情影响，去年1月销售期只有20多天，销量基数较低，是今年1月汽车销量同比增幅较高的主要原因”。

对平均增幅贡献最大的是新能源汽车企业，尤其是造车“新势力”，这主要是由于产品供给能力和技术水平不断提升，私人消费新能源汽车数量大幅增长，带动整体销量增长。其中，蔚来汽车销量大涨，小鹏汽车实现连续7个月销量同比翻番，理想ONE在1月的销量同比增长355.8%。传统车企的新能源汽车板块增长明显，广汽埃安1月销量7356辆，同比增长145%。

政策和补贴对新能源汽车市场的影响已经在逐步减弱，符合市场需求的新品对新能源汽车大幅增长起到重要推动作用。许多新能源车企业销量大幅提升，标志着新能源汽车进入一个新发展阶段。”崔东树认为。

助力1月车市增长的“第二梯队”是传统车企。以长安和红旗为代表的自主

品牌抓住消费升级的市场需求，优化产品结构，取得了很好的效果。长安汽车1月销量为251980辆，同比增长87.24%。

还有一份力量来自豪华车市场。数据显示，一汽奥迪1月销量增幅达35.8%，林肯增幅达162%，豪华车市场延续了去年的增长势头。2020年，国内汽车市场整体增幅为-1.9%，但豪华车市场却整体增长超14%。中汽协副秘书长陈士华表示，今后乘用车市场品牌向上升级的趋势不会改变，中高端产品会成为未来市场需求的主导。

#### 预计全年产销增幅达4%

中国汽车流通协会相关负责人表示，2020年底，车企并没有对经销商大幅度压库，经销商库存压力没有进一步加剧。特别是进口豪华品牌指数、自主品牌指数、主流合资品牌指数均环比下降，

一方面说明这些品牌销售较好，另一方面也说明不少经销商对今年1月车市持保守态度，没有大量进货。

与不少经销商一样，多位汽车行业业内人士对今年汽车行情持审慎乐观态度。中汽协总工程师、副秘书长叶盛基告诉记者，2021年，汽车市场走势与经济稳定和内需市场下沉密切相关。一方面，我国经济和就业保持稳定，特别是中低收入者工作和收入具有稳定性，会影响汽车市场的发展。另一方面，如果中小城市汽车市场和广大乡镇市场的开发有进一步突破，那么今年汽车市场应该会很乐观。不过，疫情和世界经济形势都存在很多不确定因素，因此汽车市场情况还需审慎乐观。（下转第三版）

“远方的贵宾到苗寨，苗家儿女喜盈盈、喜盈盈……”

乌江上游，六冲河畔，少数民族群众身着绚丽的民族服装，打鼓吹笙，载歌载舞，唱起了欢快的苗家迎客歌。幸福的笑容洋溢在朴实的脸上，悠扬的歌声回荡在青山绿水间。

“在这里，我给大家拜个早年，也向全国各族人民致以春节的祝福，祝愿全国各族人民身体健康、家庭幸福、事业顺利、牛年吉祥！祝愿我们的伟大祖国山川锦绣、欣欣向荣、繁荣富强！”

2月3日至5日，中华民族的传统节日牛年春节即将到来之际，习近平总书记来到贵州考察调研，探访苗寨化屋村，走进惠民超市，来到基层社区，给各族干部群众送来新年的美好祝福和党中央的关怀慰问。

“祝你们今后的日子过得更加幸福、更加甜美”

2月3日，农历立春。乌蒙山腹地的毕节市黔西县新仁苗族化屋村，细雨绵绵，云雾缭绕。

沿着蜿蜒曲折的山路，越过一道道山梁，绕过一道道弯，习近平总书记来到深山大江边的苗家小村，一排整齐有致的白色小楼映入眼帘。

化屋村原名“化屋基”，意为“悬崖下的村寨”。因群山阻隔、险峻环绕，贫困发生率曾高达63.6%。

“以前出山要攀‘手扒岩’，吃水要到江边背，住着茅草屋，病了挖草药……”当地干部告诉总书记。党的十八大以来，在精准扶贫政策推动下，化屋村迎来跨越式发展，2019年底贫困人口清零，苗寨旧貌换新颜。

贵州是全国脱贫攻坚的重点省，毕节又是贵州脱贫攻坚的重点市，脱贫攻坚任务很重。上世纪80年代，在党中央亲切关怀下，国务院批准建立了毕节“开发扶贫、生态建设”试验区。多年来，习近平总书记一直牵挂着贵州的脱贫攻坚工作，牵挂着毕节“开发扶贫、生态建设”试验区的发展。党的十八大以来，习近平总书记3次就毕节试验区工作作出重要指示批示，在不同场合的讲话中多次提到毕节脱贫攻坚工作，对推动实施好《深入推进毕节试验区改革发展规划（2013—2020年）》提出了明确要求。这次来，总书记就是专程来看看乡亲们脱贫后的实际情况。

（下转第二版）

#### 导读

- 数据图解：地方经济向更高质量迈进 4版
- 如何建设高标准市场体系 5版
- 从长征精神汲取发展力量 7版
- 体育产业“蛋糕”值得期待 8版
- 乐见更多企业提供“适老化”服务 10版